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Festival EĽRO bude opäť špeciálny. Venovaný regiónu Liptov 

Príznačné pre festival bude remenárstvo a umelecké spracovanie kože. 

(Kežmarok, utorok 7. mája) Prípravy na 32. ročník medzinárodného festivalu Európske 

ľudové remeslo (EĽRO) vrcholia. Najväčší stredoeurópsky remeselný festival sa bude 

konať počas víkendového trojdnia 12. až 14. júla. Tento rok bude venovaný exkluzívne 

regiónu Liptov a bude sa niesť v znamení remenárstva a umeleckého spracovania kože. 

Zároveň sa spúšťa predpredaj 3-dňových vstupeniek za uvádzacie ceny. 

Liptov v popredí 

V pondelok 6. mája v Kežmarku oficiálne odštartoval predaj vstupeniek na 32. ročník festivalu 

EĽRO. Tohtoročný festival je druhým v poradí, ktorý svojím zameraním vyzdvihuje niektorý 

zo slovenských regiónov. Po vlaňajšom festivale, ktorý kládol akcent na región Kysuce, sa tento 

rok EĽRO sústredí na špecifiká regiónu Liptov. Propagáciu regiónov organizačný výbor začal 

hneď po jubilejnom tridsiatom ročníku festivalu. Centrovanie sa na Liptov ako región so silným 

folklórnym pozadím prináša do festivalu viacero obohatení. Jedným z nich je vyňatie 

remenárstva ako hlavného remesla na piedestál spomedzi všetkých ostatných. Toto nosné 

remeslo na seba viaže niekoľko ďalších príbuzných remesiel, s ktorými sa tento rok návštevníci 

stretnú: ševcovstvo, čižmárstvo, garbiarstvo, kožušinárstvo a ďalšie. 

"Festivalu EĽRO sa každoročne zúčastní v priemere 1 200 účinkujúcich a 50-tisíc 

návštevníkov. Zvyčajne je v meste vtedy vyše 120 stánkov. Mesto očakáva nápor návštevníkov 

i tento rok, keďže záujem o festival (aj medzinárodný) z roka na rok rastie, účasť odhadujeme 

až na 70-tisíc návštevníkov počas troch dní," nadšene hovorí riaditeľ festivalu, a zároveň i 

primátor mesta Kežmarok, Ján Ferenčák. 

O súcosti Liptova svedčí i nové logo vyobrazujúce niekoľko ľudových symbolov ako širák, 

valašku a opasok. Unikátne logo kombinuje remeselný um, teplé farby a prvky, ktoré si 

liptovským folklórom prirodzene spájame. "Výber regiónu, ktorého srdcom je mesto Liptovský 

Mikuláš, nebol náhodný. Prichádza v čase, kedy Liptovskomikulášania oslavujú jubilejné 600-

sté výročie organizovania jarmokov. Rok 2024 nazvali rokom remesla, oslovili sme teda región, 

ktorý tiež oslavuje remeslo a tradíciu," hovorí primátor. 

Tento rok festival EĽRO zároveň obohatia ukážky tzv. liptovskej dediny. „Dnes sme 

predstavili nový 32. ročník so všetkým, čo k nemu patrí – v prvom rade ide o nový a rozšírený 

areál, ktorý prinesie viac stánkov, viac miesta, viac remesiel a pribudne viac pódií,“ uviedol 

riaditeľ festivalu Ján Ferenčák. Dodal, že rozšírenie areálu festivalu bude prospešné v mnohých 

ďalších ohľadoch. Podľa slov primátora sa na 32. ročníku predstaví aj liberecký región z Čiech. 

„Vďaka trhovému privilégiu sa mesto ležiace na dôležitej ceste spájajúcej východné 

a severozápadné Slovensko stalo dôležitým obchodným strediskom stredného Liptova. O tom, 

že mesto nebolo v minulosti len strediskom obchodu, hovoria artikuly ševcovských tovarišov 

z roku 1508. Tieto artikuly sa nezachovali v origináli, ale v slovenskom odpise, čím sa Liptovský 
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Mikuláš zaraďuje medzi významné strediská slovenskej kultúry v stredoveku,“ skonštatovala 

Katarína Verešová, riaditeľka Múzea Janka Kráľa. Spresnila, že v meste pôsobil tiež 

kožušnícky, čižmársky, remenársky či garbiarsky cech, (pretože veľká časť remesiel súvisela 

so spracovávaním kože a kožušín). Z ďalších cechov vymenovala farbiarsky, kováčsky, 

zámočnícky, krajčírsky, stolársky, kotlársky, debnársky, klobučnícky, sedlársky, povraznícky 

a mäsiarsky cech. 

Denný a večerný program plný hviezd 

Tento rok sa návštevníci budú môcť opäť tešiť na bohatý program. Na festivale sa totiž 

predstaví viac ako 800 folkloristov z 26 súborov pochádzajúcich zo šiestich krajín. Popri 

domácich a ďalších slovenských súboroch sa predstavia súbory z Česka, Poľska, Srbska 

a Talianska. Program festivalu je rozdelený klasickým zaužívaným spôsobom – na dennú 

a večernú časť. 

"Návštevníkov čakajú počas jednotlivých dní Kandráčovci, Duchoňovci, česká skupina 

Chinaski, tanečné divadlo Ifjú Szívek či slovenský raper Separ. Z programu ďalej možno 

vyzdvihnúť návštevu Tovarišstva starých bojových umení a remesiel TOSTABUR s Prvou 

skupinou historického šermu na Slovensku, mladú slovenskú kapelu Inconito a dve jedinečné 

výstavy. Prvá z týchto výstav sa volá Stodolovci. Bude vo Výstavnej sieni mesta Kežmarok 

a odprezentuje výnimočné liptovské osobnosti. Druhá z nich je kežmarskému publiku pomerne 

známa, pôjde o výstavu originálnych sedmových kariet s vyobrazením najväčších osobností 

Kežmarku od výtvarníčky Kataríny Cermanovej," bližšie popisuje rôznorodý program 

hovorkyňa mesta Kežmarok Elena Smrigová. 

Ako sa už stalo tradičnou obyčajou, osobitný program ponúkne aj Kežmarský hrad. Na hrade 

sa každoročne odohráva pozoruhodné vystúpenie Krvavé dejiny. Vyše 20 rokov ho pripravuje 

divadlo ExTEATRO. 

Predpredaj je oficiálne spustený 

"Vstupenky na EĽRO bude možné – tak ako aj po iné roky – kúpiť online na portáli 

TICKETPORTAL. Predpredaj je rozdelený do viacerých vĺn. V prvej vlne predpredaja možné 

kúpiť 3-dňový lístok pre dospelého účastníka za 15 eur. Na túto vlnu organizátori vyhradili 

prvých 500 lístkov. V druhej vlne predpredaja bude možno kúpiť 3-dňový lístok za 20 eur. Táto 

vlna sa obdobne uzavrie po vypredaní počtu 500 lístkov. V poslednej, tretej vlne predpredaja, 

bude 3-dňový lístok stáť 25 eur – a táto vlna pobeží až do začiatku podujatia," vysvetľuje novú 

cenovú stratégiu predaja hovorkyňa mesta. A následne dopĺňa: "V každej z troch vĺn bude stáť 

detský lístok desať eur, pričom platí, že deti do výšky 120 cm majú vstup do areálu zdarma. Po 

úplnom uzavretí predpredaja si budú môcť návštevníci kúpiť jednodňové lístky priamo na 

mieste v cene 15 eur za dospelú osobu a detský lístok za 10 eur. Zároveň platí, že každá 

kežmarská domácnosť dostane jeden lístok zdarma." 

Vstupenky si návštevníci môžu kúpiť na: https://www.ticketportal.sk/event/Europske-ludove-

remeslo-2024 


